

计划明年投资近14亿元用于农村公路建设

# 安庆铺就乡村振兴“快车道”

本报讯(全媒体记者 白萍 通讯员 李艳艳)记者从市公路中心获悉,2024年我市计划投资13.9亿元用于农村公路建设,着力提升农村出行条件和服务品质,让群众进出有好路、产业有出路、致富有门路,助力乡村振兴发展。

为加快“四好农村路”项目建设步伐,进一步提升我市农村公路与沿线配套设施、产业园区、旅游景区、乡村旅游重点村一体化建设,推动发展

“路衍经济”,我市围绕“四好农村路”民生工程项目建设目标,提前谋划、精心布局,计划2024年投资近14亿元用于农村公路建设。

按照计划,我市将实施农村公路提质改造工程,包括县乡公路升级改造、建制村通双车道公路、自然村通硬化路和联网路等,共计855.55公里,投资约10.86亿元;实施农村公路危桥改造工程,共计81座,投资约1.23亿元;实施农村

公路村道安全生命防护工程,共计1168.32公里,投资约1.87亿元,通过各项工程项目的实施,推进较大人口规模自然村(组)、抵边自然村通硬化路建设和错车道建设,促进农村公路骨干路网提档升级和基础路网延伸完善,使人民群众获得感和满意度大幅提高。

今年,我市全力推进“四好农村路”示范创建,努力实现从区域示范引领向全域达标发展转变的目标,

不断提升农村公路通行条件和服务能力。我市申报创建安徽省“四好农村路”示范市,望江、太湖积极创建安徽省“四好农村路”示范县,桐城、潜山、岳西、太湖和望江5个县市共8条路(55.344公里)申报创建安徽省农村公路品质示范路;桐城市创成“四好农村路”全国示范县,岳西县嬉河路(天妙段)入选“全国美丽乡村路”、望江县白李路入选“十大最美农村路”。

## 全省首张电子“安薪地图”上线 广大农民工可一键搜索距离最近的维权机构

本报讯(全媒体记者 刘惠子 通讯员 陈璧)为把温暖和关心送到农民工的心坎上,进一步提升服务农民工工作水平,12月26日,安庆市六尺巷农民工维权驿站电子地图在高德地图正式上线,该图系全省首张覆盖全市范围的农民工维权服务电子地图。

12月以来,全市各级根治拖欠农民工工资办公室的工作人员冒着严寒奔波在大街小巷、工地厂

房,对全市范围内已建成的六尺巷农民工维权驿站逐一实地采集信息和实景图片,上传至高德地图。截至目前,信息采集工作全部完成,全市13个农民工维权中心、48个六尺巷农民工维权驿站等维权机构已全部实现电子地图精准定位,广大农民工可通过高德地图一键搜索到距离自己最近的维权机构,享受到“讨薪维权、工伤咨询、民事调解、法律援助”等暖心服务。

今年以来,市治欠办以提升农民工维权服务质量为主线,按照“农民工群众在哪里、维权驿站就建设在哪里、综合性服务就跟进到哪里”的工作原则,积极依托六尺巷农民工维权驿站等维权服务机构,开展“夏送清凉”“冬送温暖”等慰问活动和送政策、送法律、送关怀等特色服务,让六尺巷农民工维权驿站成为市治欠办发挥基层治理和服务职能的新阵地。

12月26日,村民在宜秀区白泽湖乡龙华村格茂草莓基地里采摘草莓。

近年来,当地政府积极引导农民调整单一的农业种植产业结构,发展猕猴桃、葡萄等特色农业产业,通过农旅融合带动乡村旅游,促进农业增效、农民增收,助力乡村振兴。

全媒体记者 江胜  
通讯员 高国庆 摄



## 中小学幼儿园寒假时间定了 最早从明年1月20日开始

本报讯(全媒体记者 项珍)12月26日,记者从市教体局获悉,我市中小学幼儿园寒假时间已定,最早从2024年1月20日开始放寒假。2024年春季学期正式开学时间为2月26日。

根据安排,我市幼儿园、特殊教育学校于2024年1月20日(腊月初十)正式放假;小学于1月26日(腊月十六)正式放假;初中、高中于2月2日(腊月二十三)正式放假。

明年春季学期,幼儿园、义务教育学校、特殊教育学校、普通高

中非毕业年级于2024年2月25日(正月十六)报到,2月26日(正月十七)正式开学;高三年级于2024年2月18日(正月初九)正式上课。中职学校寒假安排参照普通高中非毕业年级执行。

根据要求,寒假期间,各地各校要号召广大师生重温习近平总书记给野寨中学新考取军校的20名同学的重要回信精神,加强国防教育工作;指导家长做好假期学生心理健康、近视防控、体育运动等工作,帮助学生养成良好的卫生健康习惯;严格落实“双减”

等相关政策要求,科学控制各学科假期作业总量;多形式开展教师假期学习和培训,不断提升教师的专业水准、教学能力和育人水平。

此外,各县(市、区)教育行政部门还将加强对校外培训机构的监管,寒假期间,学科类培训机构一律不得开展培训活动。学校不得以任何理由在假期要求或组织学生集体到校上课、补课或自习,不得以任何形式参与或组织学生参加各类辅导培训班。严禁中小学在职教师有偿家教。

## 前11月科研和技术服务业固定资产投资增幅180.8%

本报讯(全媒体记者 余生 通讯员 陈涛)记者从市科技局获悉,1至11月,安庆市科研和技术服务业固定资产投资增幅180.8%,居全省第4位;全市技术合同交易总额500.67亿元;入库国家科技型中小企业1224家。安庆市科技创新工作在省委第三季度高水平创新型省份建设“赛马”中排名第6,较二季度进步4名。

今年以来,我市加快实施创新驱动发展战略,科创平台加速建设,全市新增省级研发平台31家,其中省重点实验室3家、院士工作站1家、省工业设计中心10家、省企业研发中心17家;核心技术加速攻关,围绕十大产业摸排产业需求,组织81家企业申报2023年度省科技计划项目,其中立项9项,争取省级以上经费支持2030万元;科技成果加速转化,前11月全市技术合同交易总额中企业吸纳288.38亿元,输出151.77亿元;科创人才加速引进,引进培育市级人才团队27个,其中创新团队8个,创业团队19个;校地对接成果丰硕,全年举办8场安徽“双创会”走进安庆活动,促成签约项目69个、金额1.6亿元,举办“高校院所行”系列活动,累计30余家企业参加对接活动,成功签约20多个产学研合作项目,推介14项科技成果。

## 招租

市新闻传媒中心现有写字楼对外出租,办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826